



喷酒精又点着艾草 福州一高层着火

事发江南水都兰邑小区,消防提醒,“熏艾”起火福州已发生多起,室内熏艾时,要远离酒精等易燃可燃物

■海都记者 毛朝青 文/图

23日上午,福州市民肖先生通过智慧海都平台报料称,福州仓山区江南水都兰邑小区发生火灾,火光冲天,浓烟滚滚。小区群里有业主称,是因为业主自己喷酒精过量,家里正点着艾草引起的,所幸没有人员伤亡。



消防救援人员将明火扑灭

当海都记者赶到现场时,大火已完全扑灭,记者在楼下发现,16楼的外墙已被熏黑。消防救援人员已经离开,窗户玻璃烧得爆裂,掉落到地面上,在着火的楼道里,两名保安正在清

理灭火后的现场消防带,着火的房间已一片狼藉,空气中仍有烧焦后留下的刺鼻味道。

现场正在清理的清洁工人告诉记者,着火的面积还比较大,需要一段时间清

洗。记者在着火房间门口发现,地板上还有灭火后的积水留存,天花板被火烧得黑黑的,卧室门、家具基本上都被烧毁,玻璃碎渣散落一地。

据小区物业一名工作人员称,火灾是上午10点

39分左右发生的,报警的是业主自己,当时业主一家三口在家,着火前房间喷了不少的酒精消杀,业主没有考虑到屋内正点着艾草,酒精遇上了点燃的艾草,这才引起火灾。

消防:“熏艾”起火福州已发生多起

消防队员很快赶到了,因为着火的楼距离小区大门不足百米,所以消防车就直接停在大门口。因为楼道里的消防栓有水,消防救援人员就直接用消防栓的水灭了火,明火在11点左右被扑灭。

福州消防提醒:最近

特殊时期,不少居民群众都选择了“熏艾”的方式给空气消毒杀菌。但大家要注意,艾草柱富含植物纤维,在使用时处于阴燃状态,如果直接用水浇灭艾草柱,看起来表面上是熄火了,实际上它还是处于阴燃状态,会造成复燃,如

果周边有易燃可燃物,就会有造成火灾的风险。

无独有偶,12月23日,福州市仓山区一小区住户家主卧起火,消防救援人员立即赶赴现场,15分钟后成功将明火扑灭。据了解,起火原因为业主在主卧熏艾给家中消毒,结果引燃易

燃物,导致火灾发生。

12月22日,福州市仓山区一住户家中突然着火,消防救援人员紧急扑救时发现,罪魁祸首竟是熏艾。据了解,当时户主在家熏完艾条,艾条并未完全熄灭,引燃屋内其他杂物后着火。

提醒:艾草柱熄灭时最好使用窒息法

福州市仓山区消防救援大队提醒:室内熏艾时,要远离酒精、柴草堆、窗帘、沙发、家具、杂物等易燃可燃物;艾叶点燃后要放在陶瓷等不燃物品上面;燃烧艾叶时不要使其正对门窗及空调

风口处,防止艾叶吹落引燃房间内其他可燃物;燃烧艾叶或熏艾时一定要全程专人照看,燃尽后应检查确保没有任何火星后再妥善丢弃处理;使用时要远离儿童,不要随意让其燃烧玩弄艾叶;艾

灸操作一定要小心谨慎,最好有人陪伴,一旦起火要快速处置;熏艾不慎引发火灾,要自行尽早扑救小火;火灾发生后应立即拨打119火警电话,并及时疏散逃生。

大家熏过艾后,对于用

过的艾草柱,熄灭时最好使用窒息法,将其置于金属罐之类的不燃容器中,与空气隔绝,这样就不会有复燃引发火灾的风险了。

肖先生报料,线索费60元

一渔船闽江口翻沉 2名遇险人员获救

海都讯(记者 陈琦 通讯员 唐元斌)记者从福建海事局获悉,23日12时许,福州连江海事处执法人员乘坐海巡0805艇在闽江口执行巡航执法任务时,发现2名人员坐在浮具上向海巡艇挥手求救,经海事执法人员现场紧急调度救援,2名遇险人员被迅速安全救起。

据了解,事发地点在

闽江口D17浮附近,现场偏北风6~7级,阵风8~9级,气温低,涌浪大,当时小渔船翻沉,2名落水人员攀扶在泡沫浮具上,情况相当危急。现场海事执法

人员立即启动应急预案,上报福州海上搜救中心实施临时交通管制,禁止无关船舶航经事发水域,同时调派海巡08212艇及附近渔船参与现场救援。经

多方努力,30分钟后,2名落水人员被安全救起并转移至渔船上,落水人员生命体征正常,渔船翻沉原因还在进一步调查中。

福州海事部门温馨提

示,出海活动务必检查救生设备是否安全适配,务必穿戴好救生衣,保障生命财产安全。如在水上遇到紧急情况,请及时拨打求救热线12395。

海峡都市报

“讲文明 树新风”公益广告



中共福建省委文明办
海峡都市报

宣

文明天气预报

天气变化无常 文明始终如一